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VIDEO: Rozhovor s Robertem Pelikánem
eFocus

„Kdyby to náhodou špatně dopadlo, tak mě paní ministryně odvolá. Ona má po problému a já budu
šťastný,“ říká Robert Pelikán, 1. náměstek ministryně spravedlnosti o plánovaných změnách v novém
občanském zákoníku. V rozhovoru pro EPRAVO.CZ také tvrdí, že má česká justice mnoho vážných
problémů. „Upřímně řečeno, nešvarům zabránit nedokážeme. To by měli zvládnout soudci sami a
pokud potřebují hlídat, je někde problém,“ říká k problémům s výběrovými řízeními na okresních
soudech Pelikán.

Vydavatelství EPRAVO.CZ spouští sérii video rozhovorů s předními osobnostmi české právnické
obce. Každý týden bude na domovské stránce www.epravo.cz ke shlédnutí nový rozhovor. Prvním
hostem byl Robert Pelikán, 1. náměstek ministryně spravedlnosti. Za týden přineseme rozhovor s
pražskou vrchní státní zástupkyní Lenkou Bradáčovou.

Rozhovor s Robertem Pelikánem, 1. náměstkem ministryně spravedlnosti

Rozsáhlá novela NOZ terčem kritik: Tématem první části rozhovoru je nedávno zveřejněný
pracovní návrh změn v novém občanském zákoníku. „Jsem s tím spokojen i po tom, co jsem měl v
ruce oponentury,“ říká Robert Pelikán s tím, že je lepší „výklad zákonodárce“ než nejasnosti. Jak moc
už je zveřejněný materiál překonaný a jak chtějí autoři novelizace naložit s připomínkami notářů v
oblasti dědictví?

Nové soukromé právo jako politický a úřednický pomník: „Jsem z toho trochu smutný,“ říká
Robert Pelikán k neochotě odborné veřejnosti diskutovat nad změnami v rámci serveru Obczan.cz.
Kolegy odborníky navíc podle svých slov nedokáže dovést k tomu, aby se do diskuze veřejně zapojili.
Druhá část rozhovoru s Robertem Pelikánem se věnuje také plánovanému harmonogramu prací na
novelizaci rekodifikace. Robert Pelikán také tvrdí, že „kdyby chtěl ukojit své ego, tak by novela
občanského zákoníku vypadala hodně jinak.“ Důvěřuje ministryně spravedlnosti Helena Válková
svému náměstkovi a nenaletěl si resort s příliš velkým rozsahem novelizačních plánů?

Kdo chce kontrolovat státní zástupce?: „Chceme si udržet zcela bazální vliv na soustavu státního
zastupitelství,“ popisuje v třetí části rozhovoru Robert Pelikán aktuální snahy resortu. Zmírňuje také
mediální přestřelky o plánované kontrole žalobců. „Došlo tam spíše k nepochopení,“ vysvětluje s tím,
že zásahy ministerstva jsou podstatně menší, než se prvotně zdálo.

(Ne)důvěra v českou justici: Česká justice má podle Roberta Pelikána tolik vážných problémů, že
se je nepodaří vyřešit během jediného volebního období. Co konkrétně by mohlo pomoci? Čtvrtá část
rozhovoru se věnuje také „neochotě“ justice spolupracovat na otevření výběrových řízení.
„Ministerstvo je situaci na okresních soudech dosti vzdáleno. Upřímně řečeno, nešvarům zabránit
nedokážeme. To by měli zvládnout soudci sami a pokud potřebují hlídat, je někde problém,“ tvrdí 1.
náměstek ministryně spravedlnosti.
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